

# Érzéstelenítés

Helyet foglaltam a fogorvosi karoszkobán és kijelenttem: — Sajnos, figyelmeztetnem kell, hogy a fájdalomcsillapító injekciók nincsenek rám hatással. — Badarság — felelte határozottan a fiatal orvosnő, olyan magabiztossággal, amilyen a 25-26 éveseknél szokás. És beadta az injekciót. — Úljön csak nyugodtan, mindjárt érezni fogja, hogy elzibbad a szája széle. Engedelmesen ültem és vártam, de szokás szerint semmi efféle nem történt velem. — Az inye sem vesztette el az érzékenységét? — tudakolta a fiatal teremtés, és ráncba vont a bájos homlokát. Megcsóváltam a fejemet. Az orvosnő megérintette az inyemem valamilyen fogorvosi szerszámmal, és én fájdalommal felkiáltottam. — Igen bonyolult eset — jelentette ki a fogorvosnő. — Várjon még

egy kicsit, addig más páciensekkel foglalkozom. Üldögéltem és hallgattam a rendelésben dolgozó, páciens fölé hajoló négy fogorvosnő szapora csacsogását. — Dehogyan, akármint mondasz is — heveskedett az egyik barna arcú, barna hajú teremtés — a „Los Iraquere” együttes ezerszer jobb, mint a „Van-Van”... — En tegnap a „Boldog napjaink” című filmet láttam — csicsereggett egy nádszálkarcsú, magas, szőke orvosnő. — De miéért boldog napok ezek, amikor a film olyan szomorú, hogy az embernek valóságosan könnybe lábad a szeme, különösen a végén, amikor az a férfi... — Hát azt hallottad-e, hogy tegnap csuda klassz cipők voltak az üzletben, tudod, olyan divatos sarkúak... — És hogy tetszik Ramon? A főorvos sofőrje? Tudod, ő meg a főnővér... — Ezt aztán nem gondoltam volna, hogy valaki ráfanyalodjon... — Mindig drapp színű blúzt hord... — Örökké dühös, mint valami fúria... — Valóban fúria. Azt mondják, hét férj menekült el már mellőle... — Mindig drapp színű... — A cipője? — Dehogyan a cipője — a blúza! — Lehet, hogy fúria, de Ramon is megéri a pénzét... — Olyan, mint a páva... — Inkább pulykakakas... Éreztem, hogy szédülni kezdek, és minden egyre gyorsabban forog körülöttem. Ebben a pillanatban oda lépett hozzám az orvosnőm. Gépiesen kinyitottam a számat. — Fáj? — kérdezte. — Nem — habogtam. — Ne látja — Benyúlt a számba valamilyen fogorvosi műszerrel, én azonban semmit sem éreztem. Fejemben örült sebességgel forgott Ramon: drapp színű cipőt viselt... Életemben először most értettem meg, mit jelent a „lyukat beszél a hasába” — bár az én esetemben inkább a fogába — kifejezés. A. P.



## Ünnepi emlékülés

A KISZ megalakulásának 25. évfordulója alkalmából a Csongrád megyei KISZ-bizottság ünnepi emlékülést rendez holnap, szombaton délelőtt 9 órai kezdettel, az újszegedi KISZ-iskolán. Az ünnepi emlékülés keretében kiállítást nyitnak a KISZ 25 éve címmel. A tárlatot Kmetykó Lajos, a KISZ-iskola igazgatója nyitja meg. Itt adják át az ifjúsági mozgalomtörténeti pályázat díjait is. Az emlékülésen 8 előadás hangzik el.

### TANÁCSKOZÁS A KÖZMŰVELŐDÉSI GYAKORLATOKRÓL

Az egyetemi köznevelődési gyakorlatokat előkészítő egyetemközi szervező bizottság ma, pénteken délután 2 órakor tart ülést a JATE Dugonics téri központi épületében. Ezúttal az ügynevezett „tömbösített” gyakorlatokat vezető tanárok számának be eddigi munkájukról.

### FOTÓKIÁLLÍTÁS SZENTESÉN

A szentesi ifjúsági és művelődési házban közös tárlaton mutatkozik be a bácskapatyai Prizma fotós és amatőrklub, valamint a szentesi fotókör. A Jekkep a fotó nyelven című tárlatot március 14-én, vasárnap délelőtt 11 órakor Horváth Dezső újságíró nyitja meg. A kiállítás április 14-ig tekinthető meg keddi kivételével, naponta 10-től 21 óráig.

### ORVOS-METEOROLÓGIAI ELŐREJELZÉS

A következő időszakban változókéony időre számíthatunk. A hét végén hidegfront átvonulása várható. Ebben az időszakban a hidegfrontra érzékeny embereknek felmerülhetnek kellemetlen tünetek: fokozódik a fáradtságérzés, és romlik a teljesítmény. Az izgatószerkezt: kávé, tea iránti igény fokozódhat. A hidegfront átvonulása után, a jövő hét elején átmenetileg nyugalomba jut a légkör. Később a jövő hét közepén hazánkat délnyugatról közeledő enyhe, de nedves lég-hullámok érik el. Ekkor számíthatunk melegfront átvonulására. Ebben az időszakban a melegfrontra érzékeny emberek tapasztalhatnak kellemetlen tüneteket: nyugtalanság, izgatottság, nyomott, depresszív hangulat, és fejfájás fordulhat elő. Ajánlatos több növényi táplálékot, többnyire fűszer nélküli ételeket fogyasztani és csökkenteni a kávé fogyasztását.

### TÖRTÉNELMI SZABADEGYETEM

A TIT megyei szervezetének Szeged a középkorban című történelmi szabadegyetemén Szeged az Árpád-korban címmel dr. Szegfű László főiskolai docens tart előadást ma, pénteken délután 4 órai kezdettel a TIT Kárász utca 11. szám alatti klubhelyiségében.

### Vigasz...

Egy tengeribetegségben szenvedő utas az immár sokadik roham után megkérdi az egyik matróztól: — Mondja, nincs föld előttünk? — Nincs, előttünk csak a látóhatár van, hiszen a saját szemével is láthatja. — Ez is jobb a semminél... — motyogja a támogató utas.

### GYÜMÖLCSKRÉMEK

Megkezdődött a tél végi nagyüzem a Székesfehérvári Hűtőházban. Hozzáálltak a tavaszi ellátást javító zöld- és gyümölcsfélék csomagolásához. A közkezdvelt mélyhűtött gyümölcskrémek csomagolására új automata gépsort állítottak munkába.

Köszönetet mondunk mindazoknak a rokonoknak, barátoknak, ismerősöknek, szomszédoknak, a bordányi Előre Mg. Szakszervezetnek, az IKARUS Szegedi Gyáregysége, valamint a Márka üzem dolgozóinak, akik felejtethetetlen halottunk.

**MARÓTI FERENC** temetésén megjelentek, részvétellel és virágokkal mély fájdalommal enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család, Vitorla u. 24.

Köszönetet mondunk mindazon testvéreknek, rokonoknak, jó barátoknak, ismerősöknek és a Csongrád megyei Rendőr-főkapitányság dolgozóinak, akik felejtethetetlen szeretettel.

**UNGVÁRI PÉTER** temetésén megjelentek és virágokkal, részvétellel mély fájdalommal enyhíteni igyekeztek. Külön köszönet a II. kórház urológiai osztálya orvosainak, ápolóinak és a körzeti orvosnőnek és asszisztensnőjének áldozatos munkájukért. A gyászoló család, Szeged, Kálmán Lajos utca 15.



Nagy László felvétele

Vannak a tavasznak régi és újabb hírnökei. Ha kinyílik a hóvirág, ha csivitelnek a fecskék, ha kelepnek a golyák, ha... Nos, itt Szegeden, az is szinte biztos jele a tavasz közeledtének, ha vízre vontatják a két hid között a hajók főljáróhidjait. Hát ime, megtörtént...

### ERDŐN-MEZŐN-VADVIZEKEN

Magyar Ferenc fotóművész Erdőn-mezőn-vadvizeken című fotókiállítását a makói József Attila Művelődési Központ rendezi meg a Felszabadulás utcai kiállítóteremben. A tárlatot március 14-én, vasárnap délelőtt 11 órakor Horváth István, a makói fotókör vezetője nyitja meg, ezt követően a szerző tárlatvezetést tart. A fotóemutató március 28-ig látható hétfő kivételével naponta 10 és 12, valamint 14 és 18 óra között. A megnyitónál este 6 órai kezdettel az úttörőház dísztermében (Lenin tér 6.) nemzetközi diaporámafesztiválon bemutatott és díjazott műveit vetíti Magyar Ferenc.

### Záporok

Várható időjárás az ország területén péntek estig: eszszaknyugat felől lassanként felszakadozik a felhőzet, felhőátvonulás várható. A csendes esőt keleten is ismétlődő, futó záporok váltják fel. Az eszszaknyugatra forduló szél csaknem országsszerte megerősödik, főként a Dunántúlon várható viharos szellőkésék. A hőmérséklet kora délután 7 és 12 fok között alakul.

### HALÁLOS BALESET

Szatymaz külterületén, Csányi Imre 65 éves nyugdíjas, helyi lakos, segédmotoros kerékpárjával — a vizsgálat eddigi adatai szerint — a fénysorompó pilos jelzése ellenére behajtott egy közút—vasút kereszteződésbe. Összeütközött az ott közlekedő gyorsvonattal, és a helyszínen meghalt.

## Gyász-közlemények

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtethetetlen fiú, férj, edesapa, testvér,

**HERKE JÁNOS** 27 éves korában, tragikus hirtelenséggel elhunyt. Temetése márc. 12-én 15 órakor lesz az algyői temető ravatalozójából. A gyászoló család, 18 836

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek, szomszédoknak, akik felejtethetetlen halottunk.

**ÖZV. MADARASZ JÁNOSNÉ** Kósó Ióna temetésén részt vettek és részvétellel, virágdománnyal mély fájdalommal enyhíteni igyekeztek. Külön köszönetet mondunk a körzeti orvosának, a körzeti nővérnek, valamint az éjszakai ügyelet összes orvosának, akik élete megmentéséért fáradoztak. A gyászoló család, Szeged, Csonka u. 16. 18 836

Köszönetet mondunk mindazoknak a rokonoknak, ismerősöknek, akik felejtethetetlen halottunk.

**BAKODI FERENC** természetesen megjelentek, részvétellel és virágokkal mély fájdalommal enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család, 18 840

Köszönetet mondunk mindazoknak a rokonoknak, ismerősöknek, akik felejtethetetlen halottunk.

**ÖZV. DR. JUNG SANDORNÉ** temetésén megjelentek, részvétellel és virágokkal mély fájdalommal enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család, 18 826

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek, akik felejtethetetlen halottunk.

**CSECESEY KAROLY** hamvasztás utáni búcsúztatásán megjelentek, részvétellel és virágokkal mély fájdalommal enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család, 18 806

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtethetetlen férj, edesapa, após, nagypapa, testvér,

**DOBOS ISTVÁN** életének 60. évében, rövid szenvedés után elhunyt. Temetése márc. 15-én 15 órakor lesz a Dugonics temető ravatalozójából. A gyászoló család, 18 838

# MI? HOL? MIKOR?

1982. MÁRCIUS 12., PÉNTEK — NEVNAP: GERGELY  
A Nap kel 6 óra 04 perckor, és nyugszik 17 óra 45 perckor.  
A Hold kel 20 óra 39 perckor, és nyugszik 7 óra 35 perckor.

VIZÁLLÁS  
A Tisza vízjárása Szegednél csütörtökön + 510 cm (áradó).

**HETVENÖT EVE,**  
született Küllán György (1907-1943) lakatosmunkás, a magyar ifjúsági- és kommunista mozgalom kiemelkedő személyisége. 1930-ban küldöttként részt vett a KIMSZ Ausztriában megtartott II. kongresszusán. Innen Moszkvába küldték, elvégezte a Lenin-iskolát. Hazatérése után munkatársra lett Sallai Imrénének és Füst Sándornak. Megbízták a KIMSZ titkárságának vezetésével, majd a KMP KB-tagjává választották. 1939 nyarán a Szovjetunióba ment, s a Nagy Honvédő Háborúban a Vörös Hadsereg sorában küzdött. 1943 júniusában fontos pártmegbízatással hazatért; a KIMSZ titkárságával Varsó fölélt ugrott ki, hogy a lengyel partizánok segítségével tegye meg az utat Magyarországra. A földet érés után azonban nyoma veszett. Valószínűleg a fasisztákkal vívott tüzharcból esett el.

**KISSZINHÁZ**  
Este 7 órakor: Zilkovék — Somlay I-bérlét.

**MOZIK**  
Vörös Csillag: délelőtt 10 órakor: Kalózok Jamaicában (színes angol kalandfilm, III. helyárral), délután negyed 4, fél 6 és háromnegyed 8 órakor: Éretlenek (színes m. b. francia, III. helyárral).

**Filmlelka (Móra Ferenc Múzeum díszterme):** Illuzió (színes bolgár, 14 éven felelteknek, este 6 órakor).  
**Faklya:** háromnegyed 3 órakor: Kalózok Jamaicában (színes angol kalandfilm, III. helyárral), negyed 6 és fél 8 órakor: Menekülés haza (színes m. b. csehszlovák).

**ÜGYELETES GYOGYSZERTAR**  
Dugonics tér 1. sz. (13.53-as) este 8 órától reggel 7 óráig. Csak sürgős esetben.

**BALESETI, SEBESZETI ÉS UROLÓGIAI FELVETELI ÜGYELET**  
Ma a balesetet szenvedett személyeket Szegeden a Kórház (Tolbuhin sgt. 57.) veszi fel, sebészeti és urológiai felveteli ügyeletet is a Kórház tart.

**GYERMEKORVOSI ÜGYELET**  
Ma 13 órától 19 óráig a Lenin krt. 20 szám alatti körzeti gyermekorvosi rendelésben 19 órától 24 óráig a Gyermekklinika ambulanciáján, 0 óra és reggel 6 óra között a Gyermekklinika (Korányi fasor 18.) és a Városi Gyermekkorházban (Üjszeged, Odessai krt. 37.) történik a sürgős esetek orvosi ellátása.

**ÉJSZAKAI ORVOSI ÜGYELET**  
Este 19 órától reggel 7 óráig, szombatoként déli 12 órától hétfő reggel 7 óráig a felnőtt lakosság részére: Szeged Hunyadi János sgt. 1. szám alatti. Telefon: 10-100.

**FOGORVOSI ÜGYELET**  
Mindennap este 22 órától reggel 6 óráig, szombatoként 7-től hétfő reggel 7 óráig: Szeged, Zöld Sándor u. 1-3. Telefon: 14-420.

**S. O. S. LEKISEGÉLY-SZOLGÁLAT**  
Mindennap este 7-től reggel 7 óráig. Telefon: 11-000.

**ÁLLATORVOSI ÜGYELET**  
Március 13-ig, hetköznap este 6 órától reggel 6 óráig ügyeletes:

I. és III. kerület: Gyálárét, Kiskundorozsma területén: dr. Sikoványecz János állatorvos. Lakása: Üjszeged, Közép fasor 7. Telefon: 18-617.

II. kerület, Aigyh. Tápé területén: dr. Feiber Ödön állatorvos. Lakása: Üjszeged, Bal fasor 32. Telefon: 19-885.

Szög, Üjszeged, Tiszazsolt. Kúbeháza, Deszk területén: dr. Kalmár Sándor állatorvos. Lakása: Üjszeged, Marostói u. 12/A. Telefon: 18-200.

Az állatorvos kiszállításáról a hívó fél köteles gondoskodni.

**BUDAPEST I.**  
8.00: Tévétorna (ism.)  
8.05: Iskolatvéte  
14.00: Iskolatvéte (ism.)  
16.20: Hírek  
16.25: Az akasztófa árnyékában 2. (ism.)

17.20: Veszélyeztetők  
17.40: Ot perc meteorológia  
17.45: Más fegyverrel 18... — a pécsi körzeti stúdió riportmúsora

18.25: Petőfi útjai — dokumentumfilm 1. (ism.)  
19.10: Tévétorna  
19.15: Esti mese  
19.30: Tévétorna  
20.00: Delta

20.25: A tele sem igaz!  
20.55: Panoráma  
21.45: Műkorcsolya VB  
23.00: Tévétorna '83.

**BUDAPEST I.**  
8.00: Tévétorna (ism.)  
8.05: Iskolatvéte  
14.00: Iskolatvéte (ism.)  
16.20: Hírek  
16.25: Az akasztófa árnyékában 2. (ism.)

17.20: Veszélyeztetők  
17.40: Ot perc meteorológia  
17.45: Más fegyverrel 18... — a pécsi körzeti stúdió riportmúsora

18.25: Petőfi útjai — dokumentumfilm 1. (ism.)  
19.10: Tévétorna  
19.15: Esti mese  
19.30: Tévétorna  
20.00: Delta

20.25: A tele sem igaz!  
20.55: Panoráma  
21.45: Műkorcsolya VB  
23.00: Tévétorna '83.

**BUDAPEST I.**  
8.00: Tévétorna (ism.)  
8.05: Iskolatvéte  
14.00: Iskolatvéte (ism.)  
16.20: Hírek  
16.25: Az akasztófa árnyékában 2. (ism.)

17.20: Veszélyeztetők  
17.40: Ot perc meteorológia  
17.45: Más fegyverrel 18... — a pécsi körzeti stúdió riportmúsora

18.25: Petőfi útjai — dokumentumfilm 1. (ism.)  
19.10: Tévétorna  
19.15: Esti mese  
19.30: Tévétorna  
20.00: Delta

20.25: A tele sem igaz!  
20.55: Panoráma  
21.45: Műkorcsolya VB  
23.00: Tévétorna '83.

**BUDAPEST I.**  
8.00: Tévétorna (ism.)  
8.05: Iskolatvéte  
14.00: Iskolatvéte (ism.)  
16.20: Hírek  
16.25: Az akasztófa árnyékában 2. (ism.)

17.20: Veszélyeztetők  
17.40: Ot perc meteorológia  
17.45: Más fegyverrel 18... — a pécsi körzeti stúdió riportmúsora

18.25: Petőfi útjai — dokumentumfilm 1. (ism.)  
19.10: Tévétorna  
19.15: Esti mese  
19.30: Tévétorna  
20.00: Delta

20.25: A tele sem igaz!  
20.55: Panoráma  
21.45: Műkorcsolya VB  
23.00: Tévétorna '83.



**KOSSUTH**  
9.27: Miről ír a Társadalmi Szemle új száma?  
9.37: Zenekari muzsika  
9.33: Övodások műsora  
10.05: Csiribiri — ezeregy történet kicsiknek  
10.35: Bertolt Brecht versei  
10.40: Nótamuzsika  
11.00: Csak az örökéletben — Theodor Storm regénye

12.35: Hévígyi panoráma  
13.34: Egy magyar turistánál a XIX. századból — Vesselenyi Polixénia Magyarán szólva  
15.05: Mark Rejzen operáriátka énekei  
15.28: Barangoló Domino  
18.00: Útközben  
16.05: Teh emlékj — Szél Júlia műsora

16.35: Lukács Pál brácsázik  
17.13: Radnai György operettfelvételeiből  
17.35: Újjászületés — Kapsi Rózsa műsora  
16.40: Az MTF gyermekkorusa énekei  
18.25: Mai könyvajánlatunk  
19.15: Hangalbum — Thurzó Gábor  
20.15: Arturo Toscanini felvételei 13.  
21.00: Tokodi Lona népdalokat énekel

21.29: Versenyköltemények  
22.20: Tíz perc külpólitika  
22.30: Rádiószínház: Holnap káposzterda — Lendvay György hangjátéka  
23.38: Kovács Apollónia nótákat énekel  
0.10: Melódiaköztől

**PETŐFI**  
8.20: Tíz perc külpólitika  
8.33: Slágermúzeum  
9.21: Nemzetközi magazin  
10.00: Zenedelöltő  
11.45: Táncezeni koktél  
12.33: Edes anyanyelvünk  
12.58: Népi muzsika  
13.15: Külpólitika arcképcsarnok  
13.35: A történelem dramaturgiája

14.00: Kettőtől ötig...  
14.35: A Black Sabbath együttes felvételeiből  
15.30: Könyvről könyvről  
15.40: Egészségünkért  
15.45: Dallamról dallamra  
17.00: Disputa — arról, hogy hány ifjúság van...?  
17.30: Otodik sebesség  
18.33: A Stúdió 11 felvételeiből  
18.47: Egy énekes — több szerep: Házy Erzsébet énekel

20.00: Régi nóta, híres nóta  
20.33: 139-660 — automata közönségszolgálat

**PETŐFI**  
8.20: Tíz perc külpólitika  
8.33: Slágermúzeum  
9.21: Nemzetközi magazin  
10.00: Zenedelöltő  
11.45: Táncezeni koktél  
12.33: Edes anyanyelvünk  
12.58: Népi muzsika  
13.15: Külpólitika arcképcsarnok  
13.35: A történelem dramaturgiája

14.00: Kettőtől ötig...  
14.35: A Black Sabbath együttes felvételeiből  
15.30: Könyvről könyvről  
15.40: Egészségünkért  
15.45: Dallamról dallamra  
17.00: Disputa — arról, hogy hány ifjúság van...?  
17.30: Otodik sebesség  
18.33: A Stúdió 11 felvételeiből  
18.47: Egy énekes — több szerep: Házy Erzsébet énekel

20.00: Régi nóta, híres nóta  
20.33: 139-660 — automata közönségszolgálat



**BUDAPEST I.**  
8.00: Tévétorna (ism.)  
8.05: Iskolatvéte  
14.00: Iskolatvéte (ism.)  
16.20: Hírek  
16.25: Az akasztófa árnyékában 2. (ism.)

17.20: Veszélyeztetők  
17.40: Ot perc meteorológia  
17.45: Más fegyverrel 18... — a pécsi körzeti stúdió riportmúsora

18.25: Petőfi útjai — dokumentumfilm 1. (ism.)  
19.10: Tévétorna  
19.15: Esti mese  
19.30: Tévétorna  
20.00: Delta

20.25: A tele sem igaz!  
20.55: Panoráma  
21.45: Műkorcsolya VB  
23.00: Tévétorna '83.

**BUDAPEST I.**  
8.00: Tévétorna (ism.)  
8.05: Iskolatvéte  
14.00: Iskolatvéte (ism.)  
16.20: Hírek  
16.25: Az akasztófa árnyékában 2. (ism.)

17.20: Veszélyeztetők  
17.40: Ot perc meteorológia  
17.45: Más fegyverrel 18... — a pécsi körzeti stúdió riportmúsora

18.25: Petőfi útjai — dokumentumfilm 1. (ism.)  
19.10: Tévétorna  
19.15: Esti mese  
19.30: Tévétorna  
20.00: Delta

20.25: A tele sem igaz!  
20.55: Panoráma  
21.45: Műkorcsolya VB  
23.00: Tévétorna '83.

**BUDAPEST I.**  
8.00: Tévétorna (ism.)  
8.05: Iskolatvéte  
14.00: Iskolatvéte (ism.)  
16.20: Hírek  
16.25: Az akasztófa árnyékában 2. (ism.)

17.20: Veszélyeztetők  
17.40: Ot perc meteorológia  
17.45: Más fegyverrel 18... — a pécsi körzeti stúdió riportmúsora

18.25: Petőfi útjai — dokumentumfilm 1. (ism.)  
19.10: Tévétorna  
19.15: Esti mese  
19.30: Tévétorna  
20.00: Delta